ОТДЕЛ  КАДРОВОЙ  РАБОТЫ

Управления образования администрации города Харцызска

ИНФОМАЦИОННЫЙ БЛОК № 2
26 марта 2020 года                                                                                               город Харцызск

Об обеспечении режима самоизоляции   
          Настоящим уведомляем, что 14.03.2020 вступил в законную силу Указ Главы Донецкой Народной Республики № 57 «О введении режима повышенной готовности», в соответствии с которым все работодатели, осуществляющие деятельность на территории Донецкой Народной Республики обязаны обеспечить измерение температуры тела работникам на рабочих местах с обязательным отстранением от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой. Оказывать работникам содействие в обеспечении соблюдения режима самоизоляции на дому.

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с п.п. 4, 5 Указа Главы Донецкой Народной Республики № 57 «О введении режима повышенной готовности» граждане, посещавшие территории, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nСоV, обязаны при появлении первых респираторных симптомов незамедлительно обратиться за медицинской помощью на дому без посещения учреждений здравоохранения, соблюдать требования медицинских работников о нахождении в режиме самоизоляции на дому.

Граждане, прибывшие из государств с неблагополучной ситуацией с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nСоV, обязаны обеспечить самоизоляцию на дому на срок 14 дней со дня прибытия в Донецкую Народную Республику (не посещать работу, учебу, минимизировать посещение общественных мест).
Указанные меры касаются и лиц, посещавших Украину и Российскую Федерацию.
После возвращения необходимо незамедлительно уведомить учреждение здравоохранения о своем прибытии (без посещения) по телефону (06257) 4-23-53 (регистратура ЦГБ г.Харцызска), ответив на поставленные вопросы. В дальнейшем неукоснительно выполнять рекомендации врача.
Режим самоизоляции может быть обеспечен путем:

1. Перевода на дистанционный режим работы (при согласовании с работодателем).
2. Оформления листка временной нетрудоспособности.

3. Оформления отпуска.
Телефон горячей линии МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ - 277 с мобильного «Феникс»
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